
REPONSES AUX QUESTIONS p 143   :  

 



EXERCICE N° 5 p  151   :  

a/ Heure du séisme :  10h 24 min 23 s 

Heure d’arrivée des ondes :         station A : 10h 24 min 32 s 
                                                         station B : 10 h 24 min  28 s 
                                                         Station C : 10h 24 min 30 s 

b/ Temps mis pour arriver : station A :   9 s 
                                                 station B :  5 s 
                                                 station C :  7 s 

c/ Distance foyer / station A : d = v x t = 6 x 9 = 54 km 
                                                 B :                   6 x 5 = 30 km 
                                                 C :                   6 x 7 = 42 km 

d/  La station la plus proche de l’épicentre est la B car c’est la 1ère  à enregistrer les ondes sismiques : 
l’épicentre se trouve sur un cercle de centre B et de rayon 30 km (environ 13,5 mm à l’échelle). 

Pour le localiser précisément, il faut recouper les informations des 2 autres stations en traçant un 2è 
cercle de centre A et de rayon 54 km (à l’échelle : 24 mm) puis un 3è de centre C et de rayon 42 km (18 
mm à l’échelle) : l’épicentre se trouve dans la zone délimitée par l’intersection des 3 cercles, verticale en 
surface de l’hypocentre profond, véritable point de départ du séisme. 
 

Tout séisme naît suite à une rupture de roches en profondeur en un foyer 
sismique appelé hypocentre suite à une accumulation d’énergie au-delà d’un 
seuil auquel le matériau rocheux rigide répond par des fracturations libérant des 
trains d’ondes élastiques dans toutes les directions qui peuvent occasionner en 
surface des dégâts divers et variables, maximaux en la zone située à la verticale 
de cet hypocentre, l’épicentre. 


